

Иртышский КОЛХОЗНИК

Орган Иртышского РК КП(б)К и районного Совета
депутатов трудящихся

1948 год
8
МАРТА
ПОНЕДЕЛЬНИК
№ 9 (1198)
Год изд. 18 лет
цена 15 коп.

Международный женский день

В обстановке напряженной борьбы свободных народов за установление прочного и длительного мира, за сплочение всех антиимпериалистических, демократических сил встречаются советские женщины. Международный Женский День — 8 марта.

Для Советских женщин, подлинно свободных и равноправных, день 8 марта большой праздник, день призыва к новым социалистическим победам.

Радостно встретят этот день и женщины стран новой демократии: Югославии, Болгарии, Польши, Албании, Румынии, Чехословакии и Венгрии, где женщины по закону получили равные права с мужчинами во всех областях политической, общественной, экономической и культурной жизни, где они активно участвуют в демократическом строительстве.

Советский Союз — надежный оплот мира, демократии, свободы и независимости всех народов земного шара.

Воодушевленные партией Ленина — Сталина, советские женщины вместе со всем советским народом активно борются за новый расцвет своей любимой Родины.

Великий подъем переживает наша социалистическая Родина. Истекший год явился годом замечательных побед в строительстве коммунизма в нашей стране.

Выполнен план первых двух лет послевоенной пятилетки. Валовая продукция всей промышленности СССР в 1947 году выросла по сравнению с 1946 годом на 22 процента, а продукция текстильной и легкой промышленности — на 33 процента. Замечательный урожай получен на колхозных полях прошлым летом. Валовый сбор зерновых культур в 1947 году по сравнению с 1946 годом возрос на 58 процентов.

В нашей стране около половины всех работающих в народном хозяйстве составляют женщины. Почти половину всех специалистов в нашей стране составляют женщины. В 400 с лишним раз увеличилось за годы Советской власти число женщин инженеров и техников.

До Октябрьской революции среди работников просвещения женщин было крайне мало — всего четыре процента. Теперь же около миллиона женщин работают директорами школ, учителями, сотни тысяч женщин работают в библиотеках, музеях, клубах, свыше одного миллиона — в органах здравоохранения. Свыше 250 тысяч женщин руководят тракторными бригадами, управляют комбайнами, тракторами. Около 15 тысяч женщин являются председателями колхозов и их заместителями.

Советская женщина наравне с мужчиной управляет государством. В Верховный Совет СССР избрано 277 лучших дочерей советского народа. Более 1.700 женщин избрано в Верховные Советы союзных и автономных республик.

Трудящиеся нашего района в Верховный Орган власти Казахской республики послали верную дочь казахского народа, дочку из Кайманачинского совхоза Аубакирову Ризию. Депутатом областного Совета депутатов трудящихся трудящимися нашего района избрана заслуженная учительница Казахской ССР Клавдия Петровна Маклюдова. Многие женщины нашего района являются депутатами районного и сельских Советов депутатов трудящихся.

Великой созидательной силой стала женщина в нашей стране. Слава советских женщин, высоко поднятая социалистическим строем, большевистской партией, великим Сталиным, идет по всему миру.

Советские женщины отмечают 8 марта в обстановке самоотверженной борьбы всего нашего народа за выполнение послевоенного сталинского пятилетнего плана в четыре года. От Советских женщин от их труда во многом зависят новые победы нашего народа в текущем году.

Закрепить успехи прошлого года, добиться высокого урожая, увеличить поголовье и продуктивность скота, двинуть вперед сельское хозяйство — вот за что должны бороться женщины нашего района.

Советские женщины под руководством партии большевиков, благодаря заботам Ленина и Сталина выросли в великую силу советского государства. Они и впредь будут стоять на страже интересов своей горячей любимой Родины, борясь за полную победу коммунизма.

С XII районной комсомольской конференции

С 28 февраля по 1 марта проходила XII районная комсомольская конференция. С отчетным докладом о работе районного комитета комсомола выступил секретарь РК ЛКСМК тов. Рамазанов.

— За отчетный период, — говорит докладчик, — комсомольская организация проделала значительную работу. Комсомольская организация принимала деятельное участие в проведении всех сельскохозяйственных работ. Комсомольцы района оказали большую помощь партийным организациям в борьбе за подъем сельского хозяйства. Ряд комсомольцев работают непосредственно в животноводстве. Активное участие комсомольцы принимали в период выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Сейчас комсомольцы участвуют в подготовке к весеннему севу 1948 года.

Десятки комсомольцев завоевали своим честным трудом первенство в социалистическом соревновании. Шерфер — комсомолец Задорожний Григорий вывез на автомашине «Зис-5» 370 тонн хлеба на государственный заготовительный пункт, завоевав первое место в республиканском соревновании, за что награжден «Почетной грамотой ЦК ЛКСМК» и премирован денежной премией. Комсомольско-молодежная ремонтная бригада колхоза им. 18 партсъезда (бригадир тов. Дюсембаев) одна из первых в районе закончила ремонт тракторов и прицепного инвентаря и взяла обязательство на весеннем севе добиться новых успехов. Комсомолец — животновод Кузин Степан обеспечит хороший уход за скотом, в результате чего весь скот находится в средней и выше средней упитанности. 7 особо отличившихся комсомольцев награждены Почетными грамотами Центрального комитета ЛКСМК.

За отчетный период районная комсомольская организация значительно пополнила свои ряды за счет передовой молодежи. За год в комсомол принято 330 лучших юношей и девушек. Создано 5 комсомольских организаций.

Далее тов. Рамазанов остановился на недостатках работы РК ЛКСМК, особенно в деле политико-воспитательной работы среди комсо-

мольцев и молодежи.

Бюро районного комитета не осуществляло повседневного контроля и помощи первичным комсомольским организациям в налаживании политической учебы комсомольцев. Недостаточно проводится воспитательная работа с вновь принятыми. Созданные кружки по изучению Устава ВЛКСМ и Конституции СССР во многих первичных организациях не работают, а в некоторых существуют формально.

Отдел пропаганды и агитации РК ЛКСМК не организует проведение лекций и докладов на политические и научно-просветительные темы. Группа внештатных лекторов только числится на бумаге.

Также мало уделял внимания райком комсомола оборонно-физкультурной работе. Дачный участок работы был пущен на самотек, в результате чего оказалось, что в районе нет физкультурных групп, нет спортивной площадки, к областным спортивным соревнованиям наш район не подготовился и не смог принять участия. Заведующий отделом физкультуры и спорта при Райсовете тов. Сидорова отчитывалась на бюро РК ЛКСМК, принимались широкие решения, но их исполнение не контролировалось.

Далее докладчик остановился на дальнейших задачах районной комсомольской организации.

В прениях по докладу тов. Рамазанова выступило 24 человека. Выступающие делегаты остро и заслуженно критиковали недостатки в работе райкома комсомола.

Делегат от первичной комсомольской организации при Кайманачинском заготзерно тов. Ахметов отметил, что комсомольцы принимают активное участие во всех хозяйственных работах. Но среди них не было хорошего организатора. Райком комсомола в течение года не вспомнил о нашей комсомольской организации. Работники райкома, бывая в комсомольской организации Беловидской МТС, не находили нужным побывать и в нашей организации. А ведь мы находимся от МТС в нескольких метрах.

Критическое выступление было секретаря первичной

комсомольской организации при Северном зерносовхозе тов. Миронюк.

— В нашей организации за отчетный период комсомольские собрания проводились от случая к случаю, ни какие кружки не работали. Стремление комсомольцев к повышению своих политических знаний велико. Однако, райком комсомола и его отдел пропаганды не идут на встречу комсомольцам в их стремлениях. Кружки не обеспечиваются необходимой литературой, не организуются инструктивные совещания, не получаем мы и методической помощи от секретаря по пропаганде тов. Кузина. Райком комсомола несерьезное отношение проявляет в подборе внештатных лекторов. Бывший инструктор РК ЛКСМК тов. Точилица, она же и внештатный лектор прочитала в нашей организации лекцию: «Товарищество и дружба». Лекция была плохо подготовлена, из нее молодежь не смогла почерпнуть полезного и уж и о г о

Резкой критике подвергли делегаты райком за невнимание к организации культурного досуга молодежи. Выступающие также критиковали за недостаточную помощь и руководство комсомольскими организациями в школе.

В прениях по отчетному докладу выступили: секретарь РК КП(б)К тов. Антонов, секретарь по кадрам РК КП(б)К тов. Кордабаев, секретарь обкома ЛКСМК тов. Щурова и другие.

Работу райкома конференция признала удовлетворительной. В принятом решении по отчетному докладу намечены мероприятия, направленные на улучшение работы районной комсомольской организации. Набран новый состав райкома.

На состоявшемся пленуме первым секретарем райкома ЛКСМК избран тов. Рамазанов, вторым — тов. Кузин. В новый состав бюро вошли товарищи: Ашитов, Рамазанов, Кузин, Жумабекова, Субач, Мамдакисов и Темербаев. Заведующим уч.отом райкома ЛКСМК утверждена тов. Белоусова, зав. отделом кадров и организаторской работой — т. Мамдакисов, зав. отделом по пионерской работе — тов. Субач, зав. военно-физкультурным отделом — г. Капанев.

Информационное сообщение

Собрание районного партийного актива

4-5 марта 1948 года состоялось собрание районного партийного актива.

Обсужден один вопрос: «Обсуждение постановления ЦК КП(б)К от 13 февраля 1948 года „О руководстве Иртышского РК КП(б)К подготовкой колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу 1948 года“». Докладчик первый секретарь РК КП(б)К товарищ Антонов.

За 180-пудовый урожай

Получить 180 пудов пшеницы с гектара — вот, за что борется мое звено.

Замечательно трудятся члены звена. Они вкладывают душу, знания и опыт, чтобы добиться поставленной цели.

Сейчас мы готовимся к весне. Землю мы подобрали новую. Наш участок в 10 гек-

таров осенью вспахан под зябь. На всем массиве проведено двухкратное снегозадержание. Надеемся, что к весне снежный покров доведем на участке до одного метра. Заготовлено и вывезено 220 тонн навоза, 15 центнеров золы и 20 центнеров куриного помета.

Семена имеем в достаточном количестве. Они уже очищены и проверены на влажность и есыпаны в сухое помещение.

Взятое обязательство мы выполним. Это нам под силу.

Галина Бобенко, звеньевая выделка урожайного звена Кугузевского зерносовхоза.

Женщины-- передовики социалистического соревнования

Трудящиеся нашего района по призыву ленинградцев взяли на себя обязательство пятилетнего плана по всем отраслям хозяйства района выполнять в 4 года.

В передовых рядах борцов за досрочное выполнение пятилетнего плана в паравне с мужчинами выступают наши женщины. Своим самоотверженным трудом женщины--крестьянки нашего района внесли ценный вклад в выполнение нового пятилетнего плана.

Ремарчук Клавдия -- заведующая молочно-товарной фермой колхоза им. Калинина. Ферма тов. Ремарчук в 1947 году досрочно выполняла государственный план по надоям молока от каждой фуражной коровы, надоям сверх плана по ферме 5859 литров молока. За перевыполнение плана надоя молока по ферме Ремарчук Клавдия в счет дополнительной оплаты труда получила 174 литра молока и за сохранение молодняка одного теленка.

Мисурина Анна -- свиноварка колхоза имени Кирова. От 4 свиноматок получила приплод 48 поросят. Приплод сохра-

нен и находится в хорошем состоянии. За перевыполнение плана получения приплода свиноварка Мисурина получила в счет дополнительной оплаты труда 10 поросят.

Речкина Анисья -- доярка колхоза имени Калинина, депутат районного Совета депутатов трудящихся. От каждой коровы надоила по 1400 литров молока. От 12 закрепленных коров получила приплод 12 телят. Приплод сохранила полностью. В порядке дополнительной оплаты труда получила 550 литров молока.

Кехтер Вера -- доярка колхоза имени Ленина. От каждой закрепленной за нею коровы надоила по 1600 литров молока. В счет дополнительной оплаты доярка Кехтер получила 1136 литров молока.

Цопова Нина -- доярка колхоза имени Шевченко. От каждой фуражной коровы надоила по 1600 литров молока. За перевыполнение плана по надоям молока доярка Цопова получила в порядке дополнительной оплаты 1016 литров молока.

Колхозы нашего района, осуществляя постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) и выполняя обязательства, взятые в письме товарищу Сталину, достигли в минувшем году некоторых успехов в подеме общественного животноводства.

Лучших результатов в росте колхозного поголовья скота добилась сельхозартель имени Ленина (председатель тов. Федотов). В этом колхозе обязательство по развитию крупного рогатого скота выполнено на 115 процентов, а рост по сравнению с 1945 годом составляет 23 процента. Поголовье овцеводческой и козеводческой фермы колхоза увеличилось на 17 процентов. Немалая заслуга в этом принадлежит первичной партийной организации колхоза (секретарь товарищ Мартынов). На самых ответственных участках общественного животноводства -- бы и расовые коммуниты, комсомольцы и беспартийный актив. Широко было развернуто социалистическое соревнование между доярками, чабанами, свиноварами и другими работниками животноводства. Первенство в социалистическом соревновании завоевал чабан тов. Тауш. Деловой выход ягнят в его отаре составляет 130 процентов. Дярка МТФ Вера Кехтер надоила на каждую фуражную корову по 1600 литров молока. Стахановцы-животноводы колхоза получили дополнительную оплату в минувшем 1947 году колхоз имени Ленина один из первых по району закончил выполнение государственного плана животноводческой продукции. В 1948 году колхозники сельхозартели имени Ленина взяли на себя обязательство государственного плана животноводческой продукции выполнить досрочно. Свое обязательство они выполнят на деле.

Значительно перевыполнили план развития животноводства колхозы: "Роте-Фане" (председатель тов. Лидер), "Берлык" (председатель тов. Есмагамбетов), имени Калинина (председатель тов. Губа), "Новая жизнь" (председатель товарищ Торолгов). На колхозных животноводческих фермах района более 80 человек получили в счет дополнительной оплаты 2200 литров молока и 104 головы скота.

Старший чабан колхоза "Берлык" т. Сабитов в среднем от каждой 100 голов овцематок получил приплод 122 голов ягнят. На молочно-товарной ферме колхоза "ОСО" (заведующий фермой т. Бурабаев) в среднем надой молока на одну фуражную корову составляет 1500

За дальнейший подъем общественного животноводства

Секретарь РК КП(б)К Ашитов

литров, а в колхозе имени Ворошилова 1445 литров.

Там, где к вопросу развития общественного поголовья скота относились честно и добросовестно, там, где общественное животноводство стояло в центре внимания первичных партийных организаций, там достигнут успех, там выполнен план развития общественного поголовья скота, план сдачи государству животноводческих продуктов, там продолжает крепнуть общественное животноводство.

Однако, нельзя таить того, что за некоторыми хорошими показателями кроются серьезные недостатки в деле развития общественного животноводства. Ряд колхозов района в прошлом году, не выполнили план развития общественного поголовья скота. Не выполнен план сдачи государству животноводческих продуктов в целом по району. К таким колхозам относятся колхозы имени Молотова (председатель товарищ Жекенев); колхоз имени Амангельды (председатель т. Валтабаев), имени Чаглова (председатель т. Бекимев) и ряд других. В этих колхозах животноводческие фермы очень малые, мало маточного поголовья скота. Руководители этих колхозов и первичные партийные организации не ведут настоящей борьбы за превращение в жизнь указания нашей партии и правительства о создании минимума маточного поголовья скота в каждом колхозе. Перечисленные выше колхозы на протяжении двух-трех последних лет не получают жеребят. Не изживается чрезмерная яловость маток крупного рогатого скота. За 1947 год выбыло из колхозных животноводческих ферм района в результате падежа и незаконного расхищения 170 голов коров и 750 голов овцематок.

Эти цифры говорят еще раз о том, что отдельные руководители колхозов продолжают расхищать маточное поголовье. К таким руководителям можно отнести председателя колхоза "Победа" тов. Табаева. В этом колхозе в прошлом году от болезни и бескормицы пало около 200 голов овцематок. Что и послужило невыполнением государственного плана развития овцеводства. Казалось бы, что в нынешнем году правление колхоза учтет ошибки прошлых лет и не допустит их заново. Но с наступлением морозов в этом колхозе

снова начался падеж скота. Уже пало более 100 голов всех видов скота. В стороне от развития общественного животноводства первичная партийная организация этого колхоза.

Наряду с этим в ряде колхозов района, мало, а в ряде мест плохо заботятся о молодняке. В результате плохого ухода, кормления и содержания за 1947 год допущен падеж телят 16 процентов, ягнят 8 процентов, жеребят 7 процентов, поросят 5 процентов от их общего количества. 39 процентов составляет падеж молодняка крупного рогатого скота в колхозе "Кзыл-жар", 29 процентов в колхозе имени Амангельды, 27 проц. в колхозе им. Пушкина. Кроме того в колхозе имени Пушкина допущен падеж ягнят 40 процентов от их общего количества. Неблагополучно с сохранением молодняка обстоит и в колхозе имени Шевченко. До этого времени не изжиты случаи разбазаривания общественного поголовья скота некоторыми руководителями колхозов. Председатель колхоза имени Чаглова тов. Абдразаков, попирая устав колхозной жизни самовольно, без ведома колхозников взял себе лично с овцематки 3 головы овец, а заведующий этой фермы Жаксембинов следуя примеру Абдразакова также самовольно взял из колхозного стада 3 головы овец. О самочинстве председателя колхоза Абдразакова знает и районный сельхозхозяйственный отдел и райпрокуратура, однако, Абдразаков до сего времени остается безнаказанным. Разбазарил 10 голов овец председатель колхоза "Кзыл-Жар" Айсатов. Кроме того он недавно для личных нужд прирезал колхозную корову. Нарушение устава сельхозартели должны понести серьезную ответственность. Необходимо раз и навсегда покончить с фактами разбазаривания общественного поголовья скота.

Колхозы нашего района имеют все возможности для расширения общественного поголовья скота. Но для этого необходимо изжить ошибки прошлых лет, смелее внедрить опыт передовиков животноводства.

Задача первичных партийных организаций колхозов быть вожаком колхозных масс в борьбе за развитие общественного животноводства. На основе развертывания социалистического соревнования между работниками животноводства добиться выполнения пятилетнего плана развития общественного животноводства в 4 года.

Забота партии и правительства о матери и ребенке

Советское государство проявляет сталинскую заботу о женщинах -- матерях, отпускает значительные средства на организацию и содержание детских учреждений, на оказание помощи беременным женщинам и матерям. Только за 1946 и 1947 год по нашему району выплачено государственных пособий многодетным и одиноким матерям в сумме 1.522.253 рубля. Многодетная мать Кандаля Агафья Петровна только за 1947 год на 7--8 ребенка единовременного и ежемесячного пособия получила 7.700 рублей. Многодетная мать Алексина Альма Яковлевна за 2 последних года по закону от 1936 года и Указу от 8 июля 1944 года на 7--8 ребенка получила 13.374 рубля. Мать--героиня Чембура Феодосия Ильинична родила и воспитала 10 детей. По закону от 1936 года этой матери государство выплатило 40.000 рублей.

но государственного пособия одиноким и многодетным матерям 55.136 рублей.

В постановлении "О Международном Женском Дне 8 марта" ЦК ВКП(б) требует от партийных, советских, профсоюзных и общественных организаций усиления заботы о женщине--матери. Нужно оказывать ей постоянную помощь в деле воспитания подрастающего поколения. Под неослабным контролем должно находиться выполнение постановлений Советского государства об оказании помощи беременным женщинам, роженицам, многодетным и одиноким матерям, о расширении сети родильных домов и детских учреждений, о всемерном улучшении условий труда и быта советских женщин. Это будет содействовать дальнейшему вовлечению женщин в активную производственную и общественную жизнь.

М. Белоконеза.

Партийная жизнь

Парторганизация в стороне от главных задач

Плохо идет подготовка к весеннему севу в колхозе "Жана-Даур". Сельхозинвентарь отремонтирован на скрупулозную руку. Нет ни одного плуга, который бы не имел дефектов. Брички и другой инвентарь не отремонтированы вовсе. Да и ремонтировать его никому -- нет кузнеца. Нет семян. Но по изысканиям их в колхозе ничего не делается -- надеются на государственную ссуду. Рабочий скот на откорм не поставлен. Сорваны все зимние агротехнические мероприятия -- снегозадержание, несмотря на благоприятные условия, не

проведено; навоз на поля не вывозится, зольно и куриного помета не заготовлено ни одного грамма. Агротехническая учебная организация отсутствует.

Однако, такая подготовка к весеннему севу колхоза "Жана-Даур" несколько не тревожит первичную парторганизацию этого колхоза и ее секретаря Жетписбаева.

Сам секретарь парторганизации Жетписбаев занимается, всем, чем хотите, только не вопросами подготовки к весеннему севу.

И. Белозеров, инструктор РК КП(б)К.

Квартальный план мясосдачи выполнен

Широко развернулось соревнование среди колхозничков Селетинского сельсовета за досрочное выполнение государственного плана мясосдачи и мясоснабжения.

Молокосдатчик Свердловский Иван досрочно выполнил план государственных поставок, сдав государству 8 килограммов 800 грамм масла и 46 килограммов мяса.

Его примеру последовали колхознички: Дачко И., Мазуран Г., Кузин А. и другие.

Квартальный план мясосдачи по индивидуальному сектору Селетинским сельсоветом выполнен досрочно. Исаханов.

Продление действия Договора о ненападении между СССР и Китаем

В 1937 г. между Советским Союзом и Китайской Республикой был заключен Договор о ненападении сроком на 5 лет. Действие этого Договора было продлено трижды: в 1942, 1944 и 1946 г. г. в со-

ответствии со статьей 4-й каждый раз на два года.

В связи с тем, что в Советский Союз из Китая не сделали до истечения установленного шестимесячного срока, как это предусмотрено

Договором, заявления о денонсации Договора, его действие считается автоматически продленным на следующий срок в два года.

(ТАСС).

За рубежом

Американцы превращают Триест в свою военную базу

РИМ, 19 февраля. (ТАСС). Газета "Унита" сообщает из Триеста: "Военные укрепления сооружаются вдоль демаркационной линии между Свободной Территорией Триеста и Югославией, а в непосредственной близости к Триесту оборудуются новые аэродромы. После прибытия в начале этого месяца крейсера "Провиденс" ожидается прибытие в Триестинский

порт других американских военных кораблей, с которых высадится американская морская пехота, предназначенная для пополнения местных гарнизонов.

В самом городе производится реквизиция частных домов для размещения американских "гражданских" специалистов, которые будут работать по оборудованию аэродромов."

Рост компартии Чехословакии

ПРАГА, 20 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета "Рудоправо", за 14 февраля в компартию вступили 31530 новых

членов, в том числе 2461 человек в компартию из внепартийно-социалистической партии, 1315 -- из народной партии.

Ответственный редактор М. Трусова.